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Вступ

Програма навчальної дисципліни “Методи аналізу соціологічної інформації” складена відповідно відповідно до освітньо-професійної програми підготовки студентів освітньо-кваліфікаційного рівня «бакалавр» напряму підготовки 1801 – «Журналістика та інформація» за спеціальністю 6.030302 – «Реклама та зв’язки з громадськістю»

Предметом вивчення  навчальної дисципліни є найбільш поширені методи аналізу соціологічної інформації.
Програма навчальної дисципліни складається з таких розділів:
Розділ 1. Аналіз соціологічної інформації в рекламі та PR.
Розділ 2. Основи застосування статистичних методів в рекламі та PR.

Розділ 3. Статистичні висновки та аналіз розходжень в рекламній та PR діяльності.
1. Мета та завдання навчальної дисципліни

1.1. Мета викладання навчальної дисципліни - ознайомлення студентів з основними сучасними методами і засобами аналізу статистичних даних, що найчастіше застосовуються в дослідницькій практиці в сфері реклами та PR;  формування вмінь і навичок застосування цих методів; формування вмінь і навичок роботи з результатами аналізу даних, отриманих іншими дослідниками за допомогою цих методів.

1.2. Основними завданнями вивчення дисципліни є знання головних методів аналізу соціологічної інформації та придбання практичних навичок застосування цих знань.

1.3. Згідно з вимогами освітньо-професійної (освітньо-наукової) програми студенти повинні по закінченні курсу:
знати: термінологію; головні методи обробки та поширення статистичних даних; властивості та умови застосування методів статистики у дослідженнях реклами та PR; способи отримання обґрунтованих висновків;

вміти: практично застосовувати методи статистики та аналізу даних (у тому числі за допомогою ПК з використанням статистичних пакетів програм) у науковій та професійній діяльності; визначати, в яких ситуаціях слід використовувати певні статистичні методи; інтерпретувати результати досліду.

2. Опис навчальної дисципліни
	Найменування показників 
	Галузь знань, напрям підготовки, освітньо-кваліфікаційний рівень
	Характеристика навчальної дисципліни

	
	
	денна форма навчання
	заочна форма навчання

	Кількість кредитів  – 4
(для заочної форми навчання – 6)
	Галузь знань:

0303  – «Журналістика та інформація»

Напрям підготовки: 

6.030302 – «Реклама та 
зв’язки  з громадськістю»

Спеціальність: «Реклама та 
зв’язки  з громадськістю»

Рівень вищої освіти:

«бакалавр»


	Нормативна



	
	
	Рік підготовки:

	
	
	3-й
	3-й

	
	
	Семестр

	Загальна кількість годин – 144

(для заочної форми навчання –  216)
	
	6-й
	5-й

	
	
	Лекції

	Тижневих годин для денної форми навчання:

аудиторних – 4
самостійної роботи студента – 5

	
	22 год.
	8  год.

	
	
	Практичні, семінарські

	
	
	34 год.
	8  год.

	
	
	Лабораторні

	
	
	немає
	 немає.

	
	
	Самостійна робота

	
	
	88 год.
	200 год.

	
	
	ІНДЗ:      

	
	
	Вид контролю: 

 залік / іспит


Примітка.

Співвідношення кількості годин аудиторних занять до самостійної і індивідуальної роботи становить:

для денної форми навчання – 39% / 61 % (56 / 88)
для заочної форми навчання  - 7 % / 93 % (16 / 200)
3. Програма навчальної дисципліни

Розділ 1. Аналіз соціологічної інформації в рекламі та PR 
Тема 1. Місце та роль аналізу соціологічної інформації в рекламі та PR
Сутність понять «статистика рекламної та PR діяльності», «медіааналіз» та «медіааналітика». Джерела медіааналізу: статистика, соціологія, політологія, філологія, економетрика, журналістика, маркетинг та зв'язки з громадськістю. Медіааналіз як «аналіз процес кодування та інтерпретації конкретного рекламного повідомлення, спосіб передачі того чи іншого змісту, а також розгляд повідомлення через категорії, цінності, потреби, до яких відсилає ця реклама, аналіз і статистика реклами та аудиторії». Медіааналітика як прикладна дисципліна.
т
Тема 2. Аналіз соціологічних даних в контексті медіааналізу
Основні завдання і можливості медіа аналізу. Медіа вимірювання і оцінка PR-кампаній. Джерела інформації про рекламну та PR діяльність: значення статистичної інформації. Характеристика інформації: первинні, вторинні і синдикативні дані.
Етапи і результати медіааналітичного дослідження. Етапи медіааналізу: збір даних, кодування даних, статистичний аналіз та інтерпретація даних, візуалізація та презентація результатів дослідження.
Методи дослідження ефективності реклами та PR. Процедури обробки та аналізу даних в рекламній та PR практиці. Статистичні методи аналізу даних та задачі, що розв'язуються з їх застосуванням. Якісні та кількісні методи аналізу даних. Місце та роль  кількісних методів в медіааналізі.
Тема 3. Роль сучасних інформаційних технологій в медіааналізі
Обробка даних як етап аналізу даних. Важливість обробки даних. Сучасні засоби обробки даних. Огляд різноманітних програм обробки кількісних та текстових даних, можливості обробки фото, аудіо, відео, мультимедіа та інших даних. Інтелектуальні технології аналізу даних.

З чого починається обробка даних? Планування обробки даних: 1) вибір комп'ютерної програми; 2) визначення методів аналізу даних, адекватних вирішуваній задачі. Етапи обробки даних.

Тема 4. Специфіка представлення, зберігання й обробки даних у пакетах ОСА й SPSS 

Представлення даних у комп'ютері й особливості представлення соціологічної інформації. Матриця «об'єкт – ознака». Приклади емпіричних даних, що представлені у вигляді матриці «об'єкт – ознака». Інші види даних. Приклади. 

ОСА – пакет для обробки соціологічних анкет, його переваги й недоліки. Правила введення даних у пакеті ОСА: паспорт масиву анкет; масив анкет. Файли, у яких зберігаються дані емпіричного дослідження. Створення паспорту масиву анкет. Особливості опису ознак, виміряних за допомогою різних шкал: метричних, порядкових, номінальних, номінальних із сумісними альтернативами. Редагування паспорту масиву анкет. Введення даних у пакеті ОСА та створення файлу, що містить масив анкет. Редагування масиву анкет у пакеті ОСА.

Представлення даних в пакеті SPSS. Способи введення даних у пакеті SPSS та створення файлу, що містить масив анкет: 1) створення масиву анкет за допомогою спеціального модуля Data Entry; 2) введення даних в редакторі даних SPSS; імпорт даних з ОСА в SPSS. 

Алгоритм імпорту даних в SPSS з пакету ОСА.

Порівняння можливостей пакетів ОСА та SPSS.

Розділ 2. Основи застосування статистичних методів в рекламі та PR 
Тема 1. Головні поняття статистичного аналізу.

Вимірювання. Проблеми вимірювання соціальних характеристик. Поняття шкали вимірювання. Номінальні шкали, порядкові шкали, інтервальні шкали, шкали відношень: припустимі перетворення, припустимі арифметичні операції, властивості, приклади.
Дескриптивна статистика та статистичні висновки. Сутність понять «статистика», «параметр», «ймовірність».
Процедури статистичного виводу: статистичне оцінювання та статистична перевірка гіпотез. Сутність статистичного виводу. Різновиди статистичного виводу: статистичне оцінювання та статистична перевірка гіпотез. 

Тема 2. Аналіз одномірних розподілів

Таблиця одновимірного розподілу. Вид одновимірних розподілів в залежності від типу шкали. Відсутні значення. Що таке статистичні показники? Частота. Частка. Варіаційний ряд. Кумулятивна частота. Щільність та відносна щільність розподілу. Крива розподілу. Класифікація розподілу за формою кривої розподілу.

Міри центральної тенденції. Середнє арифметичне. Властивості середнього арифметичного. Медіана. Мода. Квантилі: квартилі, децилі, процентилі.

Міри варіації. Варіаційний розмах. Середнє абсолютне відхилення. Дисперсія. Стандартне відхилення. Властивості дисперсії та стандартного відхилення. Порівняння варіації двох ознак. Коефіцієнт варіації. Асиметрія. Ексцес. Стандартизація даних.

Розрахунок і аналіз одномірних розподілів у пакетах ОСА й SPSS. Вигляд одновимірних розподілів, побудованих у пакеті ОСА та SPSS. Розрахунок одновимірних розподілів у пакеті ОСА. Параметри виводу одновимірних розподілів у пакеті ОСА. Розрахунок одновимірних розподілів у пакеті SPSS. Параметри виводу одновимірних розподілів у пакеті SPSS. 

Тема 3. Кореляційний аналіз та двовимірні розподіли

Двовимірна таблиця як інструмент вивчення взаємозв'язку двох ознак: структура та правила читання. Маргінальний стовпчик та маргінальний рядок. Поняття статистичного зв'язку. Коефіцієнти кореляції.
Побудова двовимірних розподілів у пакетах ОСА та SPSS

Вигляд двовимірних таблиць, побудованих у пакеті ОСА та в пакеті SPSS. 

Залежні та незалежні змінні. Кількісний та якісний  аналіз двовимірних розподілів. Етапи аналізу двовимірного розподілу: 1) встановлення зв’язку між ознаками; 2) вимір сили зв’язку між ознаками; 3) пояснення зв’язку між ознаками. 

Розрахунок двовимірних розподілів у пакеті ОСА. Параметри виводу двовимірних розподілів у пакеті ОСА. 

Розрахунок двовимірних розподілів у пакеті SPSS. Параметри виводу двовимірних розподілів у пакеті SPSS. 

Тема 4. Візуалізація результатів застосування статистичних методів в рекламі та PR
Візуалізація даних: сутність, функції, різновиди, методи візуалізації, приклади візуалізації. 

Візуалізація ілюстративна та когнітивна, інфографіка. 

Методи візуалізації одновимірних розподілів. Приклади.

Методи візуалізації двовимірних розподілів. Приклади.

Культура оформлення та презентації візуалізованих даних. Вимоги до оформлення та презентації візуалізованих даних

Розділ 3. Статистичні висновки та аналіз розходжень в рекламній та PR діяльності
Тема 1. Процедури статистичного виводу: статистичне оцінювання 
Сутність поняття «статистичні висновки». Навіщо потрібно вміти робити статистичні висновки в  рекламній та PR діяльності. Приклади.
Сутність статистичного оцінювання та відміна від статистичної перевірки гіпотез. 
Призначення методів статистичного оцінювання. Умови для проведення статистичного оцінювання. Види статистичного оцінювання: точкове оцінювання; інтервальні оцінювання.

Довірчій інтервал: сутність, розрахунок. Приклади застосування довірчих інтервалів в соціологічному дослідженні.

Статистичне оцінювання в пакетах ОСА та SPSS: 

· Точкове оцінювання можна проводити в будь-якому пакеті статистичної обробки даних (і в ОСА, і в SPSS). 

· Інтервальне  оцінювання можна здійснити в SPSS (ОСА не дає такої можливості). 

Основні типи статистичних гіпотез: гіпотези про взаємозв'язок ознак (метод перевірки - кореляційний аналіз); гіпотези про відмінності (метод перевірки - аналіз відмінностей, заснований на перевірці статистичної значущості відмінностей). 

Перевірка статистичних гіпотез в пакетах ОСА та SPSS: 1) гіпотези взаємозв'язок ознак можна здійснити як в SPSS, так і в ОСА; 2) аналіз розходжень можна здійснити як в SPSS, так і в ОСА. 

Тема 2 . Процедури статистичного виводу: перевірка статистичних гіпотез
Поняття статистичної гіпотези. Нульова та альтернативна гіпотези. Помилка першого роду, рівень значущості та критична область. Загальна процедура перевірки статистичних гіпотез. Помилка другого роду. Однобічний та двобічний критерії. Залежні та незалежні вибірки.

Перевірка гіпотез про рівність часток (відсотків), середніх, дисперсій та коефіцієнтів кореляції у двох вибірках. Перевірка гіпотез про значущість коефіцієнтів кореляції (Пірсона, Спірмена, Кендела  та коефіцієнтів, побудованих на основі (2).

Тема 3. Аналіз розбіжностей: сутність та застосування в рекламній та PR діяльності
Зміст аналізу розходжень та етапи його проведення. 
Схема аналізу розбіжностей. 

Мета аналізу розбіжностей , результат аналізу розбіжностей. 
Значущість розходжень:  1) значущість розходжень відсотків; 2) значущість розходжень середніх; 3) значущість розходжень коефіцієнтів кореляції. Обчислення значущості  розходжень відсотків, середніх і коефіцієнтів  кореляції.

Аналіз розбіжностей: t-тести. Призначення t-тестів. Порядок виконання команд для розрахунку t-тесту для незалежних вибірок. 

Загальний вигляд результатів розрахунку t-тесту для незалежних вибірок: таблиці Group Statіstіcs (Статистики груп) та Іndependent Samples Test (Т-тест для незалежних вибірок). Інтерпретація результатів. Приклади застосування. 

Т-тести для двох залежних (пов’язаних ) вибірок. Порядок виконання команд для розрахунку  t-тесту для незалежних вибірок. 

Загальний вигляд результатів розрахунку t-тесту для двох незалежних: Paіred Samples Statіstіcs; Paіred Samples Correlatіons; Paіred Samples Test. Інтерпретація результатів. Приклади застосування.

Призначення t-тестів для однієї вибірки. Порядок виконання команд для розрахунку  t-тесту для однієї вибірки. Загальний вигляд результатів розрахунку  t-тесту для однієї вибірки. Інтерпретація результатів. Приклади застосування.
Дисперсійний аналіз. Основні ідеї дисперсійного аналізу. Чому процедура порівняння середніх називається дисперсійним аналізом? Основна логіка дисперсійного аналізу. Призначення дисперсійного аналізу. Відмінність дисперсійного аналізу від t-тестів. Перевага дисперсійного аналізу перед звичайним t-критерієм: дисперсійний аналіз дозволяє знайти ефекти взаємодії між факторами і, тому, дозволяє перевіряти більш складні гіпотези. 

Порядок виконання дисперсійного аналізу в пакеті SPSS. Загальний вигляд результатів. Інтерпретація результатів. Чому порівнюються окремі множини середніх? Аналіз контрастів. Апостеріорні критерії. Припущення й ефекти їхнього порушення.

Приклади застосування. 

Непараметричні тести.
Призначення непараметричних тестів. Відмінності між параметричними та непараметричними тестами. 

Непараметричні тести для порівняння двох незалежних вибірок. Порядок виконання команд для розрахунку. Загальний вигляд результатів розрахунку. Приклади застосування. 

Непараметричні тести для двох залежних (пов’язаних ) вибірок. Порядок виконання команд. Загальний вигляд результатів. Інтерпретація результатів. Приклади застосування.

Порівняння двох залежних вибірок. Порядок виконання команд. Загальний вигляд результатів. Інтерпретація результатів. Приклади застосування.

Порівняння більше двох залежних вибірок. Порядок виконання команд. Загальний вигляд результатів. Інтерпретація результатів. Приклади застосування.

Перевірка нормальності вибірки за допомогою критерію Колмогорова-Смирнова. Інтерпретація результатів. Приклади застосування.

4. Структура навчальної дисципліни
	Назви модулів і тем
	Кількість годин

	
	Денна форма
	Заочна форма

	
	Усього 
	у тому числі
	Усього 
	у тому числі

	
	
	л
	п
	лаб
	інд
	ср
	
	л
	п
	лаб
	інд
	ср

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	Розділ 1. Аналіз соціологічної інформації в рекламі та PR

	Тема 1. Місце та роль аналізу соціологічної інформації в рекламі та PR
	
	1
	2
	
	
	8
	
	0,5
	0,5
	
	
	10

	Тема 2. Аналіз соціологічних даних в контексті медіааналізу
	
	1
	2
	
	
	8
	
	0,5
	0,5
	
	
	15

	Тема 3. Роль сучасних інформаційних технологій в медіааналізі
	
	1
	2
	
	
	8
	
	0,5
	0,5
	
	
	20

	Тема 4. Специфіка представлення, зберігання й обробки даних у пакетах ОСА й SPSS 
	
	1
	2
	
	
	8
	
	0,5
	0,5
	
	
	20

	Разом за розділом 1
	
	4
	8
	
	
	32
	
	2
	2
	
	
	65

	Розділ 2. Основи застосування статистичних методів в рекламі та PR 

	Тема 1. Головні поняття статистичного аналізу.
	
	2
	2
	
	
	8
	
	0,5
	0,5
	
	
	10

	Тема 2. Аналіз одномірних розподілів
	
	2
	4
	
	
	8
	
	0,5
	0,5
	
	
	22

	Тема 3. Кореляційний аналіз та двовимірні розподіли
	
	2
	4
	
	
	8
	
	1
	1
	
	
	28

	Тема 4. Візуалізація результатів застосування статистичних методів в рекламі та PR
	
	2
	2
	
	
	8
	
	1
	1
	
	
	25

	Разом за розділом 2
	
	8
	12
	
	
	32
	
	3
	3
	
	
	85

	Розділ 3. Статистичні висновки та аналіз розходжень в рекламній та PR діяльності

	Тема 1. Процедури статистичного виводу: статистичне оцінювання 
	
	2
	4
	
	
	8
	
	1
	1
	
	
	10

	Тема 2. Процедури статистичного виводу: перевірка статистичних гіпотез
	
	4
	4
	
	
	8
	
	1
	1
	
	
	15

	Тема 3. Аналіз розбіжностей: сутність та застосування в рекламній та PR діяльності
	
	6
	6
	
	
	8
	
	1
	1
	
	
	25

	Разом за розділом 2
	
	12
	14
	
	
	24
	
	3
	3
	
	
	50

	Усього годин 
	
	22
	34
	
	
	88
	
	8
	8
	
	
	200

	Екзамен


5. Теми практичних  занять
	№  з/п
	Назва теми
	Кількість годин

	
	
	Денна форма 
	Заочна форма

	
	Розділ 1. Аналіз соціологічної інформації в рекламі та PR
	
	

	1
	Тема 1. Місце та роль аналізу соціологічної інформації в рекламі та PR
	2
	0,5

	2
	Тема 2. Аналіз соціологічних даних в контексті медіааналізу
	2
	0,5

	3
	Тема 3. Роль сучасних інформаційних технологій в медіааналізі
	2
	0,5

	4
	Тема 4. Специфіка представлення, зберігання й обробки даних у пакетах ОСА й SPSS 
	2
	0,5

	
	Разом за розділом 1
	8
	2

	
	Розділ 2. Основи застосування статистичних методів в рекламі та PR 
	
	

	5
	Тема 1. Головні поняття статистичного аналізу.
	2
	0,5

	6
	Тема 2. Аналіз одномірних розподілів
	4
	0,5

	7
	Тема 3. Кореляційний аналіз та двовимірні розподіли
	4
	1

	8
	Тема 4. Візуалізація результатів застосування статистичних методів в рекламі та PR
	2
	1

	
	Разом за розділом 2
	12
	3

	
	Розділ 3. Статистичні висновки та аналіз розходжень в рекламній та PR діяльності
	
	

	9
	Тема 1. Процедури статистичного виводу: статистичне оцінювання 
	4
	1

	10
	Тема 2. Процедури статистичного виводу: перевірка статистичних гіпотез
	4
	1

	11
	Тема 3. Аналіз розбіжностей: сутність та застосування в рекламній та PR діяльності
	6
	1

	
	Разом за розділом 3
	14
	3

	
	
	
	

	
	Усього годин 
	34
	8


6. Самостійна  робота

	№

з/п
	Назва теми
	Кількість  годин

	
	
	Денна форма 
	Заочна форма
	Форма контролю

	
	Розділ 1. Аналіз соціологічної інформації в рекламі та PR
	
	
	

	1
	Тема 1. Місце та роль аналізу соціологічної інформації в рекламі та PR
	8
	10
	Усна доповідь

	2
	Тема 2. Аналіз соціологічних даних в контексті медіааналізу
	8
	15
	Письмова робота

	3
	Тема 3. Роль сучасних інформаційних технологій в медіааналізі
	8
	20
	Письмова робота

	4
	Тема 4. Специфіка представлення, зберігання й обробки даних у пакетах ОСА й SPSS 
	8
	20
	Комп. презентація

	
	Разом за розділом 1
	32
	65
	

	
	Розділ 2. Основи застосування статистичних методів в рекламі та PR 
	
	
	

	5
	Тема 1. Головні поняття статистичного аналізу.
	8
	10
	Письмова робота

	6
	Тема 2. Аналіз одномірних розподілів
	8
	22
	Виконання практичного завдання

	7
	Тема 3. Кореляційний аналіз та двовимірні розподіли
	8
	28
	Виконання практичного завдання

	8
	Тема 4. Візуалізація результатів застосування статистичних методів в рекламі та PR
	8
	25
	Комп. презентація

	
	Разом за розділом 2
	32
	85
	

	
	Розділ 3. Статистичні висновки та аналіз розходжень в рекламній та PR діяльності
	
	
	

	9
	Тема 1. Процедури статистичного виводу: статистичне оцінювання 
	8
	10
	Виконання практичного завдання

	10
	Тема 2. Процедури статистичного виводу: перевірка статистичних гіпотез
	8
	15
	Виконання практичного завдання

	11
	Тема 3. Аналіз розбіжностей: сутність та застосування в рекламній та PR діяльності
	8
	25
	Виконання практичного завдання

	
	Разом за розділом 3
	24
	50
	

	
	Усього годин 
	88
	200
	


7. Індивідуальне навчально-дослідне завдання

Не заплановано
8. Методи навчання

Лекції, практичні заняття, консультації, індивідуальні завдання, самостійна робота.          
Лекція – систематичний, послідовний виклад навчального матеріалу, будь-якого питання, проблеми, теми тощо. Головні вимоги до навчальної лекції: науковість, доступність, єдність форми й змісту, емоційність викладу, органічний зв'язок практичними заняттями. Зміст лекцій визначається специфікою навчальної дисципліни та робочою програмою навчальної дисципліни. Лекції з методів аналізу соціологічної інформації спрямовані на розкриття теоретичного підґрунтя основних математично-статистичних методів, що використовуються в прикладних дослідженнях, а також шляхів їх реалізації засобами ОСА та SPSS. Теоретичний матеріал супроводжується великою кількістю професійно спрямованих прикладів, які висвітлюють можливості застосування статистичних методів аналізу даних в рекламній та ПР діяльності.

Практичні заняття — форма навчального заняття, при якій викладач організує детальний розгляд студентами окремих теоретичних положень навчальної дисципліни та формує вміння і навички їх практичного застосування шляхом індивідуального виконання студентом відповідно сформульованих завдань.
Основна увага приділяється перевірці розуміння студентом своїх дій (а не механічному їх виконанню без усвідомлення), вміння застосовувати на практиці отриманий теоретичний матеріал. 
В рамках курсу передбачається виконання практичних завдань на основі даних, зібраних в раніше проведених соціологічних дослідженнях, що дозволяє студентам на реальних прикладах придбати потрібні навички. Завдання, які ставляться в рамках практичних занять та самостійної роботи, в також поточний і підсумковий контроль відтворюють завдання, що постають в реальній дослідницькій практиці.
Консультації - поради, пояснення викладача студентам з будь-якого питання. У межах даної навчальної дисципліни передбачаються консультації у формі співбесіди індивідуально чи з групами у позанавчальний час за певним графіком або у разі потреби - після вивчення окремих тем програми, у процесі вивчення і особливо під час підготовки до контрольних робіт, виконання самостійних завдань, підготовки до заліку та іспиту.
Крім того передбачено проведення дистанційних консультацій у формі відповіді на запитання в Гугл Класі.
Індивідуальне завдання – форма організації навчання, яка має на меті поглиблення, узагальнення та закріплення знань, які студенти отримують у процесі навчання, а також застосування цих знань на практиці.
Індивідуальні завдання студенти виконують самостійно під керівництвом викладача. Зазвичай, індивідуальні завдання виконуються окремо кожним студентом. У тих випадках, коли завдання мають комплексний характер, до їхнього виконання можуть залучатися кілька студентів.
Самостійна робота студента є основним засобом засвоєння студентом навчального матеріалу. Самостійна робота включає в себе підготовку до виконання контрольних завдань та виконання індивідуальних практичних завдань.

Безпосереднє виконання навчального завдання. -  найважливіший і найвідповідальніший етап самостійної роботи студента. Оскільки навчальне завдання найчастіше постає у навчально-пізнавальній формі, то в процесі його виконання беруть участь усі психічні процеси, які забезпечують пізнавальну активність: відчуття, сприйняття, уява, пам'ять, мислення, увага та ін. Аналіз виконаного завдання є завершальним етапом самостійної роботи. Під час аналізу студент оцінює (шляхом самоконтролю, іноді взаємоконтролю) якість і час виконання завдання, ефективність використаних у процесі самостійної роботи методів і засобів.

9. Методи контролю
Виконання практичних завдань під час практичних занять, тестування, виконання контрольних робіт.  
10. Розподіл балів, які отримують студенти
	Поточне тестування, виконання практичних завдань та самостійна робота
	60

	Залік
	40


Шкала оцінювання

	Сума балів за всі види навчальної діяльності протягом семестру
	Оцінка за національною шкалою

	90 – 100
	відмінно 

	70-89
	добре 

	50-69
	задовільно 

	1-49
	незадовільно


11. Методичне забезпечення

1. Кислова О.М. Мультимедійний конспект лекцій (електронний варіант можна отримати у лектора, у викладачів, що ведуть практичні заняття, або скачати у Google класі).
Рекомендована література

Основна

1. Бююль А., Цёфель П. SPSS: Искусство обработки информации. Анализ статистических данных и восстановление скрытых закономерностей: Пер. с нем. / Ахим Бююль, Петр Цёфель – Спб.: «ДиаСофтЮП», 2005. –  608 с.
2. Ларионов Е. Краткое руководство по медиаанализу и оценке эффективности PR / Евгений Ларионов. — М.: АКОС, 2015. — 34 с. — Режим доступа: http://www.akospr.ru/wp-content/uploads/2015/06/AKOS_Ex-Libris_rukovodstvo_02.09.2015.pdf. 

3. Математическая статистика для социологов: задачник : учеб. пособие для вузов [Электронный ресурс] / Ю. Н. Толстова, А. А. Куликова, А. В. Рыжова, Б. Г. Юдин ; отв. ред. Ю. Н. Толстова. — М.: Изд. дом Гос. ун-та — Высшей школы экономики, 2010. — 185 с. — Режим доступа:  http://www.hse.ru/pubs/share/direct/demo_document/54927114
4. Миркин Б.Г. Введение в анализ данных. Учебник и практикум / Б.Г. Миркин. — М.:Юрайт, 2014. – 174 с.

5. Паніотто В.І., Максименко В.С., Марченко Н.М. Статистичний аналіз соціологічних даних / В. І. Паніотто, В. С. Максименко, Н. М. Харченко. – К.: Вид. дім «КМ Академія», 2004. – 269 с.

Додаткова

1. Горбачик А.П., Сальнікова С.А. Аналіз даних соціологічних досліджень засобами SPSS : навч.-метод. посіб. / А. П. Горбачик, С. А. Сальнікова. – Луцьк: «Вежа», 2008. –  164 с.

2. Гуц А.К., Фролова Ю.В. Математические методы в социологии. Изд. 2. – М.: URSS, 2010. – 216 с.

3. Киселёва Ю. Анализ данных для Интернет рекламы [Электронный ресурс] / Юля Киселёва. — Режим доступа:  // https://compscicenter.ru/media/slides/introdatamining_2011_autumn/2011_12_02_introdatamining_2011_autumn.pdf
4. Корягина Е. Исследования в PR [Электронный ресурс] / Екатерина Корягина // Лаборатория рекламы. — 2007. — Режим доступа: http://www.advlab.ru/articles/article560.htm
5. Крыштановский А.О. Анализ социологических данных с помощью пакета SPSS. – М.: ГУ ВШЭ, 2007. – 281 с.
6. Кучмаева О.В. Статистика рекламной деятельности - М., Московский государственный университет экономики, статистики и информатики. — 2003. – 148 с.

7. Лапин Н.И. Информатизация общества и вторичный анализ социологической информации [Электронный ресурс] / Н.И. Лапин // Социальная информатика: основания, методы, перспективы. Изд.2, стереот. 2006. — Режим доступа: http://www.all.free-world.ru/2008/09/14/vtorichnyjj-analiz-i-vtorichnye-issledovanija-v.html.
8. Наследов А. IBM SPSS Statistics 20 и AMOS: Профессиональный статистический анализ данных / Наследов А.  – М., 2013. – 416 с.
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Питання до заліку
1. Вимірювання. Поняття шкали вимірювання. Номінальні шкали, дихотомічні шкали, порядкові шкали, інтервальні шкали, метричні шкали: властивості, приклади.

2. Соціологічна інформація: сутність, види, засоби доступу.

3. Роль сучасних інформаційних технологій в обробці й аналізі соціологічної інформації.

4. Статистичні методи аналізу даних та задачі, що розв'язуються з їх застосуванням. Якісні та кількісні методи аналізу даних. 
5. Чим відрізняються первинна та вторинна соціологічна інформація?

6. Що таке дескриптивна статистика? Коли виникає потреба у застосуванні методів дескриптивної статистики?

7. Таблиця одновимірного розподілу. Відсутні значення. Частота. Варіаційний ряд. Кумулятивна частота. Крива розподілу. Класифікація розподілу за формою кривої розподілу.

8. Міри центральної тенденції: середнє арифметичне, медіана, мода.

9. Міри варіації. Варіаційний розмах. Середнє абсолютне відхилення. Дисперсія. Стандартне відхилення.

10. Для чого призначене стандартне відхилення? Властивості стандартного відхилення. Як довідатися максимальне значення стандартного відхилення для даної ознаки? Наведіть приклади інтерпретації стандартного відхилення.

11. Параметричні та непараметричні критерії розходжень. Їх застосування в соціологічних дослідженнях.

12. Методи аналізу взаємозалежностей між перемінними.

13. Поняття статистичного зв'язку. Зв'язок між двома ознаками як відмінність від статистичної незалежності. 

14. Двовимірна таблиця як інструмент вивчення взаємозв'язку двох ознак: структура та правила читання. Маргінальний стовпчик та маргінальний рядок. 

15. Коефіцієнти зв'язку між перемінними: (2 , коефіцієнт середньої квадратичної спряженості Пірсона, коефіцієнт Чупрова, коефіцієнт Крамера, коефіцієнт парної кореляції Пірсона, коефіцієнт рангової кореляції Спірмена. Області значень та інтерпретація. 

16. Кореляційний аналіз. Що таке граф взаємозв’язку ознак? Для чого застосовують графи взаємозв’язку ознак?

17. Поняття статистичної гіпотези. Види статистичних гіпотез. Загальна процедура перевірки статистичних гіпотез. 

18. Статистичні гіпотези як засіб перевірки гіпотез соціологічного дослідження.

19. Аналіз відмінностей. Застосування аналізу відмінностей у соціологічних дослідженнях.

20. Статистична значущість відмінностей відсотків та середніх. Коли виникає потреба перевіряти статистичну значущість відмінностей.

21. Статистичні висновки:  статистичне оцінювання та перевірка гіпотез.
22. Кореляційний аналіз. Мета застосування кореляційного аналізу у соціологічних дослідженнях. 

23. Засоби візуалізації взаємозв’язку двох ознак.

24. Функціональний та кореляційний зв'язки. Основні властивості статистичної залежності: тип, форма та тіснота зв'язку. Лінійний та нелінійний зв'язки. Прямий та зворотній зв'язки.

25. Чим відрізняються аналіз даних і обробка даних?
26. Засоби візуалізації одновимірних розподілів.

27. Тест Колмогорова-Смірнова для перевірки форми розподілу.
28. Чим відрізняється тест за критерієм хі-квадрат згоди для однієї вибірки від тесту за критерієм хі-квадрат спряженості? В яких випадках застосовують критерій хі-квадрат згоди? В яких випадках застосовують критерій хі-квадрат спряженості?

29. Які статистики застосовуються при аналізі одновимірних розподілів? Від чого залежить вибір цих статистик? Наведіть приклади.
30. Статистичні висновки: сутність понять точкове та інтервальне оцінювання.

31. Кореляційний аналіз: основні етапи проведення, поняття кореляційної таблиці та кореляційного поля.

32. Що розуміють під інтервальним оцінюванням параметрів генеральної сукупності? Для чого застосовують інтервальне оцінювання параметрів генеральної сукупності? Для яких вибірок можна застосовувати інтервальне оцінювання?

33. Що таке довірчий інтервал? Для чого застосовують довірчі інтервали? 

34. Поняття статистичної гіпотези. Основні типи статистичних гіпотез, засоби перевірки статистичних гіпотез.
35. Можливості пакету ОСА (Обробка Соціологічних Анкет).

36. Особливості представлення даних соціологічного дослідження у комп'ютері. Масив анкет. Паспорт масиву анкет.

37. Редагування паспорту масиву анкет.

38. Введення та редагування даних в пакеті ОСА.

39. Як розраховувати одновимірні розподіли в пакеті ОСА?

40. Як розраховувати двовимірні розподіли в пакеті ОСА?

41. Що таке додаткові ознаки? Коли в них виникає потреба?

42. Правила побудови додаткових ознак.

43. Що таке фільтри? Навіщо вони потребуються?

44. Правила побудови фільтрів.

45. Які можливості вторинної обробки даних надає пакет ОСА?

46. Як розрахувати значущість відмінності процентів? Коли виникає потреба розраховувати значущість відмінності процентів?

47. Як розрахувати значущість відмінності середніх? Коли виникає потреба розрахувати значущість відмінності середніх?

48. Як розрахувати значущість відмінності коефіцієнтів кореляції? Коли виникає потреба розрахувати значущість відмінності коефіцієнтів кореляції?

49. Як розрахувати коефіцієнти кореляції для прямокутних таблиць? Коли виникає потреба розрахувати коефіцієнти кореляції для прямокутних таблиць?

50. Експорт та імпорт даних. Коли виникає потреба в експорті або імпорті даних?

51. Які допоміжні операції можна виконувати у пакеті ОСА?

52. Коли виникає потреба додавати сумісні альтернативи?

53. Можливості пакету SPSS.

54. Особливості представлення даних в SPSS.

55. Введення та редагування даних в пакеті SPSS.

56. Як розраховувати одновимірні розподіли в пакеті SPSS?

57. Як розраховувати двовимірні розподіли в пакеті SPSS?

58. Правила побудови фільтрів в SPSS.

59. Як розрахувати значущість відмінності процентів в SPSS? 

60. Як розрахувати значущість відмінності середніх в SPSS? 

61. Як провести дисперсійний аналіз в SPSS?

Приклади тестових завдань до заліку
1. В результаті проведеного вибіркового опитування жителів міста з'ясувалося, що 54% опитаних припускають підтримати на майбутніх виборах кандидатуру діючого мера. При цьому відомо, що статистична похибка вибірки становить 5%. Чи можна на цій підставі прогнозувати, що чинний мер буде переобраний на наступний термін?

 Так, можна, оскільки діючого мера підтримує більше половини опитаних.
 Ні, не можна, оскільки результати вибіркового опитування не гарантують, що в генеральній сукупності будуть такі ж результати.
 Ні, не можна, оскільки довірчий інтервал занадто включає значення більше 50% і менше 50%.

 Так, можна, тому що соціологічні методи завжди дають правильні результати.
2. Після проведення рекламної кампанії було проведено опитування для виявлення ефективності реклами. У результаті виявилося, що рекламу продукту А запам'ятали 39% опитаних, а рекламу продукту Б - 42%. Помилка вибірки становить 5%. Чи можна стверджувати, що реклама продукту Б більше запам'яталася споживачам, ніж реклама продукту А?

 Так, можна, тому що соціологічні методи завжди дають правильні результати.
 Так, можна, оскільки рекламу продукту Б запам'ятало на 3% більше опитаних.
 Ні, не можна, оскільки результати вибіркового опитування не гарантують, що в генеральній сукупності будуть такі ж результати.
 Ні, не можна, оскільки довірчий інтервал досить широкий, включає в себе і 39%, і 42%.

3. В результаті проведеного вибіркового опитування жителів міста з'ясувалося, що 46% опитаних припускають підтримати на майбутніх виборах кандидатуру діючого мера, а 54% планують підтримати нового кандидата. При цьому відомо, що помилка вибірки з урахуванням дизайн-ефекту становить 5%. Чи можна на цій підставі прогнозувати, що чинний мер не буде переобраний на наступний термін?

 Так, можна, оскільки діючого мера підтримує менше половини опитаних

 Так, можна, тому що соціологічні методи завжди дають правильні результати

 Ні, не можна, оскільки довірчий інтервал охоплює значення великі і менші 50%

 Ні, не можна, оскільки довірчий інтервал не гарантує, що в генеральній сукупності будуть такі ж результати

4. При аналізі даних вибіркового опитування 400 мешканців міста отримані наступні статистики для нормально розподіленої ознаки «час перегляду телепередач на тиждень (годинник)»: середнє = 200, дисперсія = 81. У якому інтервалі з ймовірністю 0.954 виявиться час перегляду телепередач на тиждень для довільно обраного жителя цього міста?

 Від 195 до 205 годин.
 Від 191 до 209 годин.
 Від 188 до 212 годин.
 Від 185 до 215 годин.
 Від 182 до 218 годин.
 Від 180 до 220 годин.
 Від 175 до 225 годин.
 Від 172 до 228 годин.

 Жодне з перерахованого.
5. Після проведення рекламної кампанії було проведено опитування для виявлення ефективності реклами. У результаті виявилося, що рекламу продукту А запам'ятали 39% опитаних, а рекламу продукту Б - 42%. Помилка вибірки становить 2%. Чи можна стверджувати, що реклама продукту Б більше запам'яталася споживачам, ніж реклама продукту А?

 Так, можна, тому що довірчі інтервали не перетинаються.

 Так, можна, оскільки рекламу продукту Б запам'ятало на 3% більше опитаних.
 Ні, не можна, оскільки результати вибіркового опитування не гарантують, що в генеральній сукупності будуть такі ж результати.
 Ні, не можна, оскільки довірчі інтервали досить широкі і перетинаються, включаючи в себе як 39%, так і 42%.
6. При аналізі даних вибіркового опитування власників автомобілів у нашому місті отримані наступні статистики для нормально розподіленої ознаки «витрати на утримання автомобіля в місяць (грн)»: середнє = 500, дисперсія = 196. У якому інтервалі з ймовірністю 0,954 виявляться витрати на утримання автомобіля для довільно обраного автомобіліста?

 Від 495 до 505 гривень.

 Від 480 до 520 гривень.
 Від 475 до 525 гривень.
 Від 472 до 528 гривень.
 Від 468 до 532 гривень.
 Від 465 до 535 гривень.
 Від 462 до 538 гривень.
 Жодне з перерахованого.
7. У результаті проведеного вибіркового опитування жителів країни з'ясувалося, що 51,5% опитаних припускають підтримати на майбутніх виборах кандидатуру діючого президента. При цьому відомо, що статистична похибка вибірки становить 0,8%. Чи можна на цій підставі прогнозувати, що чинний президент буде переобраний на наступний термін?

 Наявні дані недостатні для такого прогнозу.
 Так, можна, оскільки діючого мера підтримує більше половини опитаних.
 Ні, не можна, оскільки довірчий інтервал не гарантує, що в генеральній сукупності будуть такі ж результати.
 Так, можна, тому що всі значення довірчого інтервалу перевищують 50%.
8. При аналізі даних вибіркового опитування 100 вчителів міських шкіл отримані наступні статистики для нормально розподіленої ознаки «вік»: середнє = 35, дисперсія = 100. У якому інтервалі з імовірністю 0,955 знаходиться середній вік всіх шкільних вчителів міста?

 Від 34 до 36 років.
 Від 33,5 до 36,5 років.
 Від 33 до 37 років.
 Від 32,5 до 37,5 років.
 Від 32 до 38 років.
 Від 31,5 до 38,5 років.
 Від 31 до 39 років.
 Від 30,5 до 39,5 років.
 Жодне з перерахованого.
9. Гіпотеза, в якій сформульовано припущення про відсутність взаємозв’язку чи кореляції між змінними:

 робоча;

  нульова;

 каузуальна;

 альтернативна.

10. Сукупність величин, розміщених в порядку їх зростання:

 міри центральної тенденції;

 вибіркова сукупність;

  кодувальна таблиця;

 варіаційний ряд.

11. Звільнення змінної від одиниць вимірювання називається:

· класифікація;

· стандартизація;

· параметризація;

· формалізація.

12. Взаємозв’язок, при якому зі зменшенням значень однієї змінної значення іншої зменшуються:

· сильний;

· прямий;

· слабкий;

· обернений.

13. Вибіркова сукупність, побудована як мікромодель генеральної сукупності за основними соціально-демографічними показниками, - це:

· проста імовірнісна;

· квотна;

· систематична;

· кластерна.

14. Ступінь відхилення значення змінної від центрального значення чи типового (наприклад, від середнього):

· дисперсія;

· варіація;

· варіаційний розмах;

· кореляція.

15. Зв’язок між змінними проявляється у:

· зміні значень однієї змінної при зміні значень іншої;

· однаковій величині дисперсії обох змінних;

· наявності однакового рівня вимірювання в обох змінних;

· стійкості значень однієї змінної при зміні значень іншої.

16. Наявність зв’язку між змінними встановлюють за допомогою коефіцієнту:

· варіації;

· коваріації;

· інтерпретації;

· кореляції.

17. Між кількістю змінних в масиві даних та кількістю запитань анкети така відповідність:

· кількість змінних перевищує кількість запитань;

· кількість змінних не перевищує кількість запитань;

· кількість запитань перевищує кількість змінних;

· кількість запитань не перевищує кількість змінних.

18. Статистична гіпотеза формулюється для:

· параметрів генеральної сукупності;

· параметрів вибіркової сукупності;

· статистик генеральної сукупності;

· статистик вибіркової сукупності.
19. Якщо значущість коефіцієнту хі-квадрат не перевищує 0.05, то що можна сказати про зв’язок між відповідними змінними:

· зв’язку немає;

· в’язок існує, але слабкий;

· зв’язок існує, і він сильний;

· зв’язок існує.

20. Варіант з найбільшою частотою – це:

· варіація;

· частота;

· мода;

· варіанта.

21. Для визначення того, чим займаються студенти у вільний від навчання час, варто застосувати шкалу:

· Терстоуна;

· Богардуса;

· сумарних оцінок;

· із сумісними альтернативами.

22. Властивість оцінки при збільшенні обсягу вибірки наближатися до значення оцінюваного параметру називається:

1) незміщеність;

2) спроможність;

3) ефективність;

4) репрезентативність.

23. При якому обсязі вибірки розподіл Стьюдента співпадає з нормальним?

· n ≥ 100 ;

· n ≥ 200 ;

· n ≥ 300 ;

· n ≥ 400 .

24. Зазначте ті характеристики, які співпадають з медіаною:

· другий квартиль;

· другий дециль;

· п’ятий дециль;

· п’ятий квантиль;

· другий квантиль;

· п’ятий квартиль.

25. Обчислювати середню арифметичну величину можна для наступних змінних:

· номінальна;

· порядкова;

· метрична;

· дискретна;

· дихотомічна;

· неперервна.

26. Як незалежні змінні в аналізі лінійної регресії можна використовувати наступні типи змінних:
· номінальні;

· порядкові;

· метричні;

· якісні;

· дихотомічні;

· кількісні;

· категоріальні.

27. Оберіть ті твердження, які пояснюють зміст поняття "значущість":

· важливість прийнятого рішення для подальшої інтерпретації результатів;

· ймовірність припуститися помилки в результаті прийняття рішення про наявність

· між змінними статистичного зв’язку;

· ймовірність помилки, яка полягає в тому, що ми відкидаємо певну гіпотезу, коли

· вона насправді є правильною;

· важливість не перевищити заплановану дослідницькою групою помилку

· дослідження;

· коефіцієнт, за допомогою якого встановлюється сила наявного зв’язку;

· правило для прийняття рішення про можливу наявність зв’язку між двома змінними.

28. Існують міри, які характеризують ступінь того, наскільки сильно змінюються значення у сукупності об’єктів. До них не належать:

· медіана;

· квантилі;

· середня арифметична;

· дисперсія;

· стандартне відхилення;

· ексцес.

29. Вкажіть міри, які є узагальнюючими характеристиками розподілу деякої ознаки у сукупності об’єктів:

· медіана;

· коефіцієнт варіації;

· середня арифметична;

· дисперсія;

· мода;

· ексцес;

· стандартне відхилення.

30. Щоб середня арифметична була дійсно узагальнюючою характеристикою, яка відображає закономірність, вона повинна застосовуватися до:

· досить однорідної сукупності;

· досить неоднорідної сукупності;

· сукупності великого обсягу;

· сукупності невеликого обсягу;

· однорідних частин сукупності;

· рівних частин сукупності;

· нерівних частин сукупності.

31 . Серед переліку способів раціонального викладення і наочного представлення ст3) атистичних даних знайдіть зайві:

· 4) варіаційний ряд;

· 5) статистична таблиця;

· полігон;

· анотація;

· гістограма;

· кумулята.

32. Серед переліку основних класичних розподілів, які застосовують для аналізу статистичних даних, знайдіть зайві:

· t-розподіл;

· хі-квадрат-розподіл;

· Ф-розподіл;

· О-розподіл;

· нормальний;

· фіктивний.

33. Кодування питань в анкеті виконують з метою:

· уникнення впливу на характер відповіді;

· полегшення статистичної обробки;

· впорядкування отриманої інформації;

· полегшення комп’ютерного введення даних;

· приховання справжнього задуму дослідника;

· уникнення впливу на результати аналізу даних;

· стиснення обсягу інформації.

· . Аналіз даних соціологічних досліджень не виконують з метою:

· апробації математичних методів;

· встановлення певних законів;

· встановлення певних закономірностей;

· моніторингу певних аспектів суспільного життя;

· прогнозування досліджуваної ситуації;

 вивчення стану різних соціальних інститутів та соціальних дій.

34. Які з перерахованих змінних мають рівень вимірювання, не нижчий від порядкового:

· регіон проживання;

· вік;

· задоволеність роботою;

· стаж роботи;

· участь у голосуванні на попередніх виборах;

· тип поселення;

· національність.

35.  Вкажіть міри, які можна застосовувати до номінальних шкал:

· стандартне відхилення;

· медіана;

· відсоток;

· середня арифметична;

· дисперсія;

· мода;

· індекс якісної варіації.

36. Специфіка використання статистичних методів у соціології полягає в наступному (оберіть усі можливі варіанти):

· отримані висновки представляють стовідсоткові результати;

· статистичні висновки не розповсюджуються за межі вибірки;

· потребують якісного вимірювання;

· немає чіткої структури між збиранням інформації та висновками;

· прогнози мають обмежений в часі характер;

· не здатні генерувати дослідницьких гіпотез;

· в деяких випадках статистичні методи є інструментом вимірювання.

37. Яка шкала змінної застосовуватиметься, якщо питання в анкеті звучить наступним чином "Скільки днів в тиждень Ви дивитесь телевізор?"

· номінальна;

· порядкова;

· метрична;

· дихотомічна;

· дискретна;

· неперервна;

· якісна;

· кількісна.

38. Фальшива кореляція між двома змінними спричинена, як правило:

· рівнем вимірювання цих змінних;

· недостатньою кількістю спостережень;

· великою кількістю відсутніх значень у цих змінних;

· недосвідченістю дослідника;

· наявністю різних одиниць вимірювання у кожної змінної;

· впливом третьої змінної.

39. Перетворення даних є невід’ємною частиною аналізу і полягає в таких можливостях:

· побудова інтегрального показника на основі групи змінних;

· переведення категорій дискретної змінної в діапазон значень неперервної;

· розбиття діапазону значень неперервної змінної на інтервали;

· штучне заниження або завищення рівня вимірювання;

· імпорт/експорт даних з одного статистичного пакету в інший;

· звільнення від одиниць вимірювання;

· перехід до інших одиниць вимірювання.

40. Величина дисперсії  показує:

· числове значення середньої величини змінної;

· силу зв’язку між двома і більше змінними;

· різницю між найбільшим і найменшим значеннями змінної;

· ступінь розкиду всіх значень змінної навколо середнього.

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ФОРМ НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

за курсом «Методи аналізу соціологічної інформації» 

(Для спеціальності 0303 – «Журналістика і інформація»)

Практичні завдання – це завдання, що виконуються на практичних заняттях. Кожне практичне заняття має метою набуття певних навичок практичного застосування знань, отриманих на лекції. Виконання студентами практичних завдань демонструє рівень засвоєння пройденого матеріалу. Практичні завдання можуть бути різними за ступенем складності. Перші мають мету продемонструвати способи комп’ютерної обробки даних (оцінка не виставляється). Другі -  знання матеріалу теми; вміння застосувати ці знанні в аналізі реальних емпіричних даних, вміння обирати методи аналізу, що адекватні поставленому завданню, вміння інтерпретувати результати (5 балів).
Контрольні роботи проводяться 3 рази протягом семестру. Завдання контрольних робіт складаються з тестових запитань з варіантами відповіді. Критерії оцінювання тестових завдань: кожна вірна відповідь – 1 бал. 

Есе – це самостійна творча робота, де у вільній формі висловлюються особисті думки на тему, передбачену робочою програмою. Головна мета есе – це самостійне викладення студентом теми, проблеми, питання, що здійснюється на підставі опрацьованого матеріалу. 

	Вид навчальної діяльності
	Максимальна оцінка

	1. Есе «Місце та роль аналізу кількісних даних в рекламній та ПР діяльності»
	5

	2. Практичне завдання «Введення даних в пакеті ОСА»
	5

	3. Практичне завдання «Конвертація даних з ОСА в SPSS»
	5

	4. Практичне завдання «Аналіз одновимірних розподілів»
	5

	5. Практичне завдання «Аналіз двовимірних розподілів»
	5

	6. Практичне завдання «Перевірка гіпотез та аналіз розходжень»
	5

	7. Контрольна робота №1 (тест 1) 
	10

	8. Контрольна робота №2 (тест 2)
	10

	9. Контрольна робота №3 (тест 3) 
	10

	Загалом
	60


Заліковий іспит  складається з 20 тестових запитань з варіантами відповіді (максимальна оцінка 20 балів) та виконання індивідуального практичного завдання (20 балів). Максимальна оцінка за заліковий іспит  – 40 балів.
Критерії оцінювання тестових завдань: кожна вірна відповідь – 1 бал. (Максимальна оцінка – 20 балів за весь тест).
Критерії оцінювання індивідуального практичного завдання:

1) вміння обрати адекватний метод вирішення поставленої задачі (5 балів), 

2) володіння пакетами ОСА та SPSS (5 балів),

3) вміння розрахувати всі показники, що потрібні для вирішення поставленої задачі (5 балів), 

4) вміння грамотно проінтерпретувати та презентувати отримані результати (5 балів). 

Максимальна оцінка – 20 балів.
Методи аналізу соціологічної інформації (в рекламі та ПР)
Анотація навчальної дисципліни

Мета викладання навчальної дисципліни - ознайомлення студентів з основними сучасними методами і засобами аналізу статистичних даних, що найчастіше застосовуються в дослідницькій практиці в сфері реклами та PR;  формування вмінь і навичок застосування цих методів; формування вмінь і навичок роботи з результатами аналізу первинних даних та даних, отриманих іншими дослідниками за допомогою цих методів.

Студенти повинні по закінченні курсу:

знати: термінологію; головні методи обробки та поширення статистичних даних; властивості та умови застосування методів статистики у дослідженнях реклами та PR; способи отримання обґрунтованих висновків;

вміти: практично застосовувати методи статистики та аналізу даних (у тому числі за допомогою ПК з використанням статистичних пакетів програм) у науковій та професійній діяльності; визначати, в яких ситуаціях слід використовувати певні статистичні методи; інтерпретувати результати досліду.

Methods of analysis of sociological information (Advertising and PR)

Abstract

The aim of the discipline is to familiarize students with modern methods and ways of analysis of statistics that are often used in research practice in the field of advertising and PR; to develop abilities and skills in using these methods; to develop abilities and skills in working with data analysis results obtained by other researchers using these methods.

After the course students should:

know: terminology; main methods of processing and dissemination of statistical data; properties and conditions of use statistical methods to study advertising and PR; ways to obtain valid conclusions;

be able to: apply statistical and data analysis methods (including using statistical software packages via PC) in scientific and professional activities; define in what situations specific statistical methods should be used; interpret the results of the research.
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